



№ 2 (18)  
февраль 2013

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# НА НАШ ВЗГЛЯД

Ты держишь в руках номер независимой газеты «На наш взгляд». В нашем городе выпускаются сотни газет, зачем нужна еще одна? Да, газет сотни, однако у каждой своя цель — прорекламировать товар, развлечь... На наш взгляд, должно быть больше изданий, поднимающих острые темы, имеющих собственную точку зрения, не боящихся высказать свое мнение. А потому задача редакции — пополнить число независимых СМИ, чтобы наш Читатель имел доступ к информации, отличной от официальной, чтобы он помнил, что он является хозяином своей судьбы и нашего общего дома — нашего района, города, страны. На страницах газеты мы вместе поговорим о существующих проблемах и найдем пути их решения. Мы хотим делать газету вместе с Вами! А потому, если, на Ваш взгляд, какая-то тема имеет право на то, чтобы осветить и обсудить ее — пишите! Пишите и в том случае, если хотите поднять проблему, и в том, если хотите рассказать о хорошем начинании или просто о хорошем человеке. Надеемся, что наша газета станет для Вас собеседником, помощником, другом!

## АНОНСЫ

### «Кто ты, защитник Отечества?»

Что за праздник мы отмечаем 23 февраля...

стр. 2



### «Петербург – город возможностей»

Об идеях и перспективах творческого развития детей

стр. 3



### «На Бога надейся, а сам... дуй на пикет!»

В феврале по Питеру прокатилась серия пикетов дворников.

стр. 4



### «Новая «аналитика» от Кургиняна»

О целях работы гражданина Кургиняна.

стр. 5



## Болевые точки района

# Разрушение — тренд нашего времени

О плачевной судьбе кинотеатра «Русь» на Коломяжском пр-кте, 22, который так и не был достроен...



Многих жителей нашего района возмущает судьба здания около вестибюля станции метро Пионерская. Долгое время дом стоял заброшенным. И вот не так давно его стали разбирать, фактически, разрушать, выкорчевывая облицовку, круша стены и крышу. А сколько денег налогоплательщиков — жителей Приморского района — ушло на его строительство?! Со своим взглядом на проблему — редакция газеты «На наш взгляд».

Задумка была хорошая — построить кинотеатр для жителей «спальника» в районе станции метро «Пионерская». Автор проекта кинотеатра «Русь» — а именно так он должен был называться — Фрайфельд Владимир Максимович. Строительство началось в 1985 году. Здание должно было составить единое целое с наземным вестибюлем станции метро «Пионерская». Однако пришли иные времена — времена, когда нужды людей — а уж тем более их культурный досуг, остались за бортом интересов чиновников. И строительство кинотеатра переросло в долгострой. В 1991 году

администрация мэра Анатолия Собчака передала недострой кинотеатра церкви евангелистских христиан «Благая весть» для создания Центра духовного возрождения. Как было сказано в распоряжении мэра: «...в целях дальнейшего совершенствования нравственного воспитания и духовного возрождения населения Ленинграда» (!). Интересно получается — в светском государстве нравственное и духовное воспитание возлагалось властью придерживающимися на религиозную организацию, фактически, секту, не имеющую ничего общего с русской историей и культурой. Тем не менее, в здании несостоявшегося кинотеатра «Русь» евангелисты открыли Центр

духовного возрождения в 2001 году. А год спустя миссия «Благая весть» получила право собственности на здание и оформила долгосрочные права аренды участка. С тех пор евангелисты безуспешно пытались продать здание. Видно, не получил популярности у горожан этот Центр — ну, не захотели они в нём духовно возрождаться и воспитываться!

Летом 2011 года здание и участок земли площадью 3 га приобрела строительная компания «Элис». Стоимость сделки не разглашается, но эксперты оценили ее в \$20 млн. Компания собиралась построить на участке жилой комплекс по проекту ООО «НПФ «Ретро»». Но генплан Петер-

бурга и утверждённый ранее Смольным проект планировки квартала сделать этого не позволили, так как зафиксировали иное использование для этого надела — торгово-развлекательное. Теперь на месте кинотеатра хотят построить торгово-развлекательный комплекс с автостоянкой, его строительство планируется завершить в конце 2014 года.

Снос здания начался в октябре 2012 го и должен завершиться к марту следующего года. Подрядчиком по сносу выступает ООО «Террикон». Возведение фэшн-центра «Голливуд» — а именно такое пафосное название предполагается у ТРК — начнется в феврале 2013 года. Площадь комплекса составит 115 тыс. кв. м. Подземная стоянка рассчитана на 750 машин. Еще 350 автомобилей можно будет поставить на уличной парковке.

В торговом комплексе разместятся 200 магазинов, в том

числе продуктовый супермаркет (2 тыс. кв. м), универмаг детских товаров (2 тыс. кв. м), магазин спортивных товаров (1 тыс. кв. м), а также многозальный кинотеатр (3 тыс. кв. м), зона развлечений и фитнес-центр (4 тыс. кв. м).

Создаётся впечатление, что жителям Приморского района деньги девать ну совсем некуда — на небольшой площади в шаговой доступности от станции метро «Пионерская» и без нового ТРК велика концентрация торгово-развлекательных комплексов: это и «абориген» Купеческий Двор, и новоявленный гигант «Сити Молл», и пытающийся выжить в некотором отдалении «Капитолий»... И во всех — кинозалы, ларьки с ширпотребом, кафешки... И всё это пустует, разоряется и усиленно конкурирует друг с другом.

Ольга Шпакович

Наш сайт: [www.nanash-vzgliad.narod.ru](http://www.nanash-vzgliad.narod.ru)  
Группа ВКонтакте: [vk.com/club23284044](http://vk.com/club23284044)  
Моб. тел. редактора 8 921 650 6152  
Электронный адрес главного редактора: [shpakovich\\_olga@list.ru](mailto:shpakovich_olga@list.ru)

Газета издается на личные средства редакционной коллегии. Для желающих оказать посильную помощь: Яндекс-кошелек №410011556020237





## Событие

## Кто ты, защитник Отечества?

Что за праздник мы отмечаем 23 февраля...

Миновал День защитника Отечества, когда все женские взоры обращены на мужчин, которые «служат в армии, или когда-то служили, или им ещё предстоит пройти воинскую службу». Только много ли таких, настоящих?



Ещё недавно в этот славный праздник грандиозно чествовали Красную Армию и Флот, а сейчас с новоиспечённым Днём поздравляют всех подряд - и наркомана с лестничной клетки на пятом этаже, и бомжа из подворотни, и зlostных уклонителей от армейской службы, и

заклЮченнЫх, и равнодушных, спокойно проходящих мимо человека, попавшего в беду. Ценности прошлых десятилетий, во имя которых отдавали свои жизни солдаты, утратили прежнюю значимость. Те качества, какими должен обладать полноценный мужчина, до неузнаваемости извращены в

современном мире. Теперь это brutальный альфа-самец, перекаченнЫй в спортивном клубе, гоняющий под коксом на крутой иномарке. Это «нарцисс», не видящий ничего дальше собственного носа и голый девичьей задницы на пляже.

С экранов телевизоров очень

много говорится о патриотическом воспитании молодежи, но по-прежнему ребята не желают пополнять армейские ряды, престиж службы также низок, всё менее уважительно молодые люди относятся к подвигу советских солдат, немалая часть россиян старается ухватить на ПМЖ за границу. Какая уж тут любовь к Родине, если более чем в 3 раза возросло число призывников, абсолютно безразлично относящихся к выполнению своего долга по защите Отечества, если многим офицерам стыдно демонстрировать свою принадлежность к воинской гильдии? Конечно, это в каком-то роде даже неблагодарно - честно нести воинскую повинность там, где напрочь отсутствует дисциплина, мораль, где царит коррупция и свободно торгуют оружием и боеприпасами. Можно смело констатировать, что нет у нас сегодня никакой боевой организации.

Немаловажную лепту в деле «укрепления» военной мощи государства внёс, запутавшийся в своих женщинах, экс-министр обороны А.Сердюков, фактически сломавший традиционную структуру Вооружённых сил; существенно сокративший долю военных училищ и академий; урезавший общую численность армии с 1,2 миллиона человек до

миллиона; распродавший площади под именитыми военными учебными заведениями; ликвидировавший институт мичманов и прапорщиков; внедривший в систему тылового обеспечения коммерческие организации; инициировавший полное сокращение соединений и частей кадра и т.п. При этом премьер-министр Дмитрий Медведев, каждый раз отвечая на вопросы журналистов, беспрестанно заявляет, что Анатолий Сердюков работал весьма эффективно. Вот и получается, что власть целенаправленно разрушает духовную и социальную сферы жизнедеятельности общества, в т.ч. институт армии и развитие военной науки.

Утрачен важнейший элемент ратной мощи России - морально-боевая готовность к защите Родины, заключающаяся в понимании военнОслужащими государства как заступника, а навсегда или нет, зависит, наверно, в некоторой степени и от нас с вами. В первую очередь необходимо лишить себя одного из главных развлечений современности - поругание советской истории. На наш взгляд, прежде чем произносить скабрёзные слова, умаляющие достижения Страны Советов, нужно задуматься о том, создали ли мы хоть что-то подобное ныне?!

Виктория Смирнова

## Проблема

## Я люблю свой детский сад, в нем полным-полно ребят...

Большинство мам сталкиваются с проблемой устройства своего ребёнка в детский сад.

Для каждой мамы Санкт-Петербурга уже давно стал аксиомой тот факт, что буквально сразу из роддома она должна, очертя голову, нестись в районный МФЦ, дабы своевременно встать на очередь, в надежде своевременно обрести заветное местечко в детском саду, отстаивание которого превратилось ныне в настоящее поле битвы.

Мы знаем, конечно, из печатных изданий, что конституционные права на доступное и бесплатное образование «соблюдаются» повсеместно. Чиновники твердят в один голос, что очереди, оказывается, в «первое образовательное звено» давным-давно ликвидированы. По словам председателя комитета по образованию Жанны Воробьевой, единственный и неповторимый «хвост» из 1142 человек образовался только в Красносельском районе, да и тот уже в марте будет полностью устранён! Зачем так бессмысленно и глупо дезинформировать людей, если на деле каждый родитель всё равно постоянно сталкивается с обратной ситуацией?! Простой пример. Жительница Колпино в сентябре

2011г. поставила на учёт в общегородскую очередь своего трёхмесячного сына, который был в ней 4 358 по счёту. Обратившись в РОНО за уточнениями в феврале сего года, женщина узнала, что в этой ребяческой веренице заметно продвинулась, но... в обратную сторону: в бесконечном малышовом караване мальчик уже 9577-ой! Матери объяснили, что их опередили льготные категории - «дети полицейских и военнОслужащих», и детсадовцем ребёнок не станет ни в 2013, ни в 2014 году! Объясните, пожалуйста, господа власть имущие, как такой казус мог произойти в городе, где нет очередей в дошкольные учреждения?! Вы спектаклярно корчитесь в непосильных антикоррупционных потугах, а почвы для воспитания честности и неподкупности должностных лиц не созидаете!

Помимо отсутствия мест, суще-

ствует ещё масса проблем: большинство групп переполнены (т.е. в каждой гораздо больше 20 детей, чем положено по нормативам), что может быть также следствием взяточничества; персонал дошкольных учреждений получает просто нищенские зарплаты; растёт число частных садов, с неподъёмными для многих петербуржцев расценками.

Вокруг лишь какая-то имитационная возня в виде лживых статей о всеобъемлющем благополучии, апробация специального электронного продукта - системы «электронная очередь», которая должна «сократить живые очереди, обеспечить прозрачность и упорядочение очередности». Но от перечисленных выше мер, объекты социальной инфраструктуры сами собой строиться не начнут, а те которые были сооружены в советское время и распроданы

позднее частным инвесторам под свои нужды (магазины, офисы, рестораны), трансформироваться не спешат.

Получается, чтобы устроить ребёнка в организацию дошкольного образования нужно вставать на очередь в самые ранние сроки беремен-

ности (и то не факт, что случится чудо), а ещё ругаем депутата петербургского ЗакСа Виталия Милонова за законодательную инициативу о наделении эмбрионов правами и свободами человека.

Виктория Смирнова





**Строим  
будущее**

## Петербург — город возможностей

**Об идеях и перспективах творческого развития детей**

**Рынок в современном Петербурге поглощает бесплатное образование. Множество организаций активно рекламируют различные виды платных факультативов и тренингов. Многие расклеивают листовки, пропагандируют платные курсы для школьников, заполняют рекламное пространство интернета. Эта рекламная «лавиνα» платного образования так сильно накрыла нас всех, что мы стали забывать о возможности бесплатного развития детей или самосовершенствования взрослых.**

Самое широкое и массовое объединение доступных всем кружков и секций — это Дворцы Детского (Юношеского) Творчества (ДДЮТ), находящиеся в каждом районе города, во главе с Аничковым дворцом — Санкт-Петербургским городским Дворцом творчества юных. В этих Дворцах огромный выбор интересных детям факультативов. Можно заняться эстетическим воспитанием или социально-культурной деятельностью, заняться ИЗО или техническим творчеством. Существуют спортивные кружки: цирк, боевые искусства или игры с мячом. Есть методический отдел для взрослых, начинающих педагогов. Кроме ДДЮТ в городе есть другие большие клубы, учреждения дополнительного образования для детей и подростков, такие как ПМЦ «Лигово» в Красносельском районе или Дом детского творчества «Союз» в Выборгском районе.

Почти в каждой школе города существуют бесплатные кружки. О них не пишут в газетах, но они есть, доступные и бесплатные для учеников школ. Занятия в таких кружках ведут высококвалифицированные педагоги дополнительного образования. В такие кружки дети, посещающие группу продленного дня, приходят сами, без сопровождения взрослых.

Для организации своего досуга петербуржцы объединяются по интересам, проводят разовые акции — флешмобы, опенэйры. Например, 17 февраля в 11:30 на Дворцовой площади состоялась чудесная мероприятие. Любой смог размяться с помощью физических упражнений в компании сотни других жизнерадостных людей. Все лето в Петербурге работают танцевальные опенэйры на стрелке Васильевского острова, где можно станцевать с партнером танго или сальсу, либо полюбаваться, как танцуют другие.

Волонтерские движения набирают силу. Такие объединения строятся на сотрудничестве, взаимовыручке, идеях созидания и гармонии с миром.

В Санкт-Петербурге существует уникальная организация «Солнечный Круг». Это объединение родителей, готовых безвозмездно помогать друг другу в вопросах лучшей социализации собственных детей. Инициативная группа



«Солнечного круга» внедряет свои коммунарные проекты в разных слоях общества: от совместного международного детского математического лагеря до организации досуга детей, находящихся на попечении государства в социальной гостинице. В клуб приходят не только родители с детьми, но также и сами дети — подростки и уже повзрослевшие, и взрослые молодые люди, и пенсионеры, которым есть чему научить детей и остальных членов клуба. Сообщество живёт только за счёт добровольных пожертво-

ваний в фонд клуба: все-таки необходимы некоторые расходы. Преподавательский, вожатский, организаторский труд здесь безвозмезден. Так «Солнечный Круг» стремительно развивается и крепнет. В «Солнечном Круге» можно развивать свою личность и учить детей правильно думать и воспринимать окружающий мир. Встречи членов клуба проводятся примерно раз в две недели. Они насыщены интересной информацией и позитивными людьми. «Солнечный Круг» проводит множество различных меро-

приятий. Проводятся Игротеки, где играют в интересные настольные игры, как дети, так и взрослые. Человек любого возраста легко вписывается во встречи такого формата. Существуют совместные культпоходы в театр: клуб своим вниманием поддерживает не всегда известные, но всегда очень интересные и хорошие театры и спектакли. Проводятся спартакиады. Зимой это выезд за город, чтобы кататься на ватрушках и лыжах, также иногда топят баню.

Самые большие «слёты» участников клуба «Солнечный Круг» — это выезды за город на несколько дней (в основном

### Слет на озере Приветном

летом). Обычно на такой слет приглашают гостей — ребят с родителями из других городов. Выезжают на природу с палатками. Сооружают объединённую столовую, куда каждый должен внести свою часть продуктов для поддержания её рабочего состояния и капельку своего труда на общее благо. И самое главное: каждый раз организаторы устраивают удивительно интересную игровую программу для взрослых и для детей. Каждый раз организаторы клуба удивляют. Это может быть ориентирование, фотоохота, съёмка своего фильма и многое другое. Чаще всего люди делятся на команды и конкурируют друг с другом. Всё проходит максимально дружелюбно и счастливыми из таких игр выходят все.

Прежде всего, группу Клуб «Солнечный Круг» можно найти ВКонтакте. Кроме того по субботам проводятся мероприятия в филиале библиотеки им. Маяковского по адресу Гражданский пр., 121/100, а также по воскресеньям в школе №564, ул. Егорова, 24.

Итак, в нашем городе гигантский выбор бесплатных, интересных и познавательных мероприятий. Нужно только поискать.

**Василий Стефанов**

### Игротека в социальной гостинице Калининского района





## Акция!

## На Бога надейся, а сам... дуй на пикет!

**В феврале по Питеру прокатилась серия пикетов дворников.**

**1 февраля дворники-мигранты при поддержке «Новых профсоюзов» пикетировали офис управляющей компании «Жилкомсервис №3 Фрунзенского района» на Купчинской улице. Причиной акции стали задержки зарплаты.**



Самым недобросовестным работодателем в сфере ЖКХ Фрунзенского района оказалась клининговая фирма-подрядчик ООО «Альянс»: 38 ее работников не получали зарплату более двух месяцев. По словам самой управляющей компании, она полностью рассчиталась со всеми сво-

ими подрядчиками, поэтому вина в задержках зарплаты лежит на них. ООО «Альянс» эту информацию опровергает и отказывается платить дворникам. Пикетируя офис «ЖКС №3», обманутые работники попытались воздействовать на подрядчиков через управляющую компанию и призвали ее не

иметь дел с недобросовестными партнерами. В акции приняли участие 10 дворников. Их поддержали активисты РКСМБ и Комитета за рабочий интернационал. Проходившие мимо жители соседних домов выражали свою солидарность с протестующими работниками.

На пикет прибыли представители прокуратуры Фрунзенского района. Они подтвердили, что обманутые дворники уже обращались к ним. Также к ним поступило письмо из аппарата уполномоченного по правам человека с просьбой защитить трудовые права пикетчиков. Сотрудники надзорного ведомства пообещали взять ситуацию под контроль.

«Новые профсоюзы» провели пикеты и в других районах Петербурга, где сложилась аналогичная ситуация. 11 февраля перед офисом ООО «Формат» (Полустровский проспект, дом 28) проходил пикет дворников, работавших в этой клининговой компании. Причиной акции также стали задержки зарплаты, которую многие работники не видели более 2 месяцев. Всего долг работодателя перед 20 дворниками составил около 200 тысяч рублей.

Во время пикета к его участникам вышел директор ООО «Формат» Дмитрий Федорович. В ходе общения между работодателем, дворниками и представите-

лями «Новых профсоюзов» была достигнута договоренность о скорейшей выплате зарплаты и урегулировании конфликта. Задолженность была погашена непосредственно после окончания пикета.

Таким образом, конфликт между ООО «Формат» и его работниками благополучно разрешился в пользу последних. Дворники выразили «Новым профсоюзам» благодарность за поддержку.

По словам лидера «Новых профсоюзов» Петра Принёва, «... после пикета конфликт был урегулирован и деньги выплачены. Что ж, это говорит только об одном: дорогу осилит идущий, даже если он шествует по пути тяжкой российской действительности. Особо отмечу это для тех нытиков, которые любят помечтать о справедливости, палец о палец не ударив для её воплощения. Как говорится: на кого-то надейся, а сам дуй на пикет».

**Глеб Бахтин**

## Точка зрения

## Журналист — древнейшая профессия

**Такое мнение прозвучало на конференции журфака МГУ.**

**«Журналист должен зарабатывать деньги для тех, кто его нанял». Об этом заявил замглавы Минкомсвязи Алексей Волин на конференции, состоявшейся на журфаке МГУ им.Ломоносова.**

«Задача журналиста — зарабатывать деньги для тех, кто его нанял, а сделать это можно, только став интересным зрителям, слушателям и читателям. Четко надо учить студентов тому, что, выйдя за стены этой аудитории, они пойдут работать на дядю, и дядя будет говорить им, что писать и что не писать, и как писать о тех или иных вещах. И дядя имеет на это право, потому что он им платит», — заявил Волин. Вот так прямо и цинично заявил, что «кто платит, тот и музыку заказывает». Сегодня это касается всех сфер нашей жизни и деятельности, и журналистика, к сожалению, не исключение. Пресловутая свобода слова закончилась с окончанием перестройки, когда она сделала своё дело по развалу страны. С приходом новых хозяев свободу слова засунули подальше, а журна-

листам заткнули рот, взяв непокорные СМИ в экономические тиски: «Не хочешь послушно озвучивать то, что нам наверху угодно — сиди голодом, посмотрим, о чём тогда запоёшь, голодот не тётка». И запели СМИ под взмахи дирижёрских палочек новых хозяев жизни. Но, возможно, наши известные маститые журналисты оспорят такое мнение? Тележурналист Николай Сванидзе с мнением Алексея Волина согласился: «Это цинично, но это, во многом, правда. Он просто решил достаточно жёстко назвать вещи своими именами. Он просто сказал, каково теперь состояние дел в нашей журналистской отрасли. И, честно говоря, с тем, что это состояние дел именно таково, спорить сложно. Если ты не самый большой герой, а хочешь делать карьеру и кормить семью, то здесь Алексей Волин не далек от истины». А вот как прокомментировал выступление замминистра гендиректор РБК-ТВ

Александр Любимов, некогда клеймивший, видно, по указке сверху, ужасы и пороки советского строя: «Мы знаем, что нет более продажной профессии, чем журналист, может быть, еще милиционеры только. Работа главного редактора любого издания — это потратить невероятное количество времени на то, чтобы контролировать как Цербер своих журналистов. Давно уже берут взятки, и ничего здесь нового Волин не сказал». Выходит, что многие журналисты с этим мнением согласны! В таком случае, под чью указку они вещают с экранов телевизоров? Кто им платит? Что они хотят нам внушить и кому это выгодно? Пора задуматься об этом и, после просмотра телевизора или чтения официальной прессы, снимать лапшу с ушей, а не принимать всё за истину в последней инстанции. А ещё лучше — читать независимые издания. Пусть они не так красочно и ярко выглядят,



что делать? Деньги на то, чтобы люди услышали правду, выкраивают из своих личных доходов те немногие журналисты, которые сохранили профессиональную совесть и не желают писать по указке сверху! Сегодня, когда нам внушают, что цель и смысл нашей жизни — зарабатывание денег, таких журналистов, которые за свой счёт издают независимые СМИ, считают чудачками, ведь работая на дядю и строя заказы на материалы, они могли бы неплохо заработать... А как встретили выступле-

ние Алексея Волина те, к кому он обращался — студенты журфака, будущие журналисты? Они встретили выступление топаньем и свистом, так как в них ещё не угасла юношеская романтика. Но сколько из них впоследствии откажется от своих юношеских идеалов, столкнувшись с беспощадной реальностью? Замминистра же заявил: «Мне наплевать на вашу реакцию».

**Редакция газеты «На наш взгляд»**



## Есть мнение

### Новая «аналитика» от Кургиняна: сеанс чёрной магии с разоблачением

**О целях работы гражданина Кургиняна.**

**Цель – содействовать стабилизации путинского режима, «умиротворяя» национально-патриотическую, государственническую, консервативную и просоветскую часть общества. Очередным наглядным примером того, как решается данная задача, может служить последняя кургиняновская статья, опубликованная под заголовком «2017 год станет переломным для России».**



Констатируя катастрофическое состояние России, Кургинян втирается в доверие оппозиционно настроенному читателю. Далее, вбрасываются, собственно, те идеи, которые должны повлиять на политическое поведение патриотически настроенной части общества. Таких идей Кургинян вбрасывает, как минимум, три.

1. «Политика Ельцина должна была привести страну к концу примерно в 2000-м году. Путин немного изменил траекторию, но принципиально направление осталось тем же». Вроде бы автор критичен по отношению к Путину (подстройка под установки патриотической оппозиции). Но фактически он вбрасывает мысль о том, что Путин спас Россию. Ведь конец должен был наступить двенадцать лет назад, а (в скобках: благодаря Путину) мы всё ещё живы. Получается, что как ни плох Путин, но всё же он «меньшее из зол», поэтому при всей к нему нелюбви его надо всё-таки как минимум терпеть, а как максимум даже защищать. Верен ли этот тезис на самом деле? За время правления Путина произошло закрепление итогов приватизации, политики рыночного фундаментализма, сырьевой специализации России в рамках мирового рынка, «замораживание», вывоз из России и вложение в американскую экономику доходов от экспорта сырьевых ресурсов, резкое нарастание и усиление имущественного рассло-

ения общества, чему способствовали в т.ч. принятые уже при Путине Налоговый кодекс, Кодекс законов о труде, Федеральный закон № 122, Лесной, Земельный и Водный кодексы и т.д. Наконец, втягивание России в ВТО в текущем 2012 году. К этому стоит добавить принятие в текущем 2012 году целого пакета ювенальных законов, которые в совокупности будут способствовать уничтожению семьи как социального института и резкому падению рождаемости среди Русских. В сфере внешней политики это допущенные в Среднюю Азию американские военные базы, территориальные уступки Китаю; ухудшение отношений с Белоруссией и фактический провал проекта государственного объединения. В сфере обороноспособности страны это сокращение за период президентства Путина стратегических ядерных сил на 391 носитель и 2433 заряда, ликвидация ракет типа «Сатана», полный развал сил общего назначения, «реформа», а по существу разгром Генштаба, уничтожение космической станции «Мир», ратификация капитулянтского соглашения с НАТО, допускающего «законное» введение войск противника на территорию России. В 2012 году к этому добавилось создание базы НАТО в Ульяновске. В сфере науки и образования путинское правление ознаменовалось проведением разрушительной «реформы» системы среднего образования, связанной с введением ЕГЭ; внедрением в России деструктивной болонской системы; фактическим разрушением Академии Наук и ликвидацией многих научно-исследова-

тельских институтов. Наконец, именно при Путине произошло многократное усиление миграции из Китая, Средней Азии и Закавказья на территорию Российской Федерации; рост частоты и масштабов столкновений на национальной почве между коренным населением и мигрантами; разрастание войны на Северном Кавказе; появление новых очагов национального сепаратизма. Одним словом, Путин не только не остановил сползание России в пропасть, но и многократно ускорил. Если при Ельцине уничтожение основных систем жизнеобеспечения было, по большому счёту, побочным продуктом мародёрства, то при Путине оно приобрело систематический и целенаправленный характер.

2. Третий тезис состоит в якобы существующем «расколе в элите»: «То, что начинают перетряхивать ведомство Сердюкова, означает, что началась внутриэлитная борьба за армию. ... Там идёт яростное и беспощадное противостояние». Постулирование этого раскола внутри элиты позволяет Кургиняну, во-первых, обосновывать пассивную надежду на возможность «смены курса» (вариант минимум: мол, сиди себе на печи, надейся и не вмешивайся), а, во-вторых, объяснять все акты

национальной измены путинского режима давлением на него «либерального лагеря». Есть ли на самом деле раскол в элите? Повидимому, да. Но этот раскол не имеет никакого отношения к эпической схватке «почвенников» с «либералами». Имеет место наиболее тяжёлая межклановая грызня между мародёрами. Новое воцарение Путина в 2012 году привело только к резкому ускорению уничтожения России и подготовке к прямой внешней оккупации. Из множества осуществлённых в этом направлении шагов достаточно назвать два – базу НАТО в Ульяновске и состоявшееся вступление в ВТО.

3. И, наконец, третий тезис, который вбрасывает Кургинян: «Согласно текущему инерционному сценарию, точка невозврата для нынешней России – 2017 год, утверждает известный политолог». Цель очевидна: внушить читателю, что кризис будет достигнут только через пять лет, что пока можно расслабиться и не предпринимать активных действий. В действительности не исключено, что «точка невозврата» находится не в будущем, а уже в прошлом – в «нулевых» путинских годах, в которые произошла адаптация городских масс к непроизводительному характеру деятельности, то есть к нетрудовому получению крошек с нефтяного

пирога. Сегодня прямо на наших глазах происходит стремительное заселение России инородцами, предвещающее нарушение этнического баланса и страшную межэтническую бойню по балканскому сценарию. Происходит разрушение остатков государственности, когда полиция, узнавая о въезде в город крупной вооружённой банды, затаивается в своих опорных пунктах и перестаёт отвечать на звонки граждан. Стремительно уничтожаются остатки обороноспособности. Происходит незаметное административное и экономическое отделение Сибири и Дальнего Востока. Происходит, наконец, собственно ввод на территорию России будущего оккупационного контингента (перевалочная база НАТО в Ульяновске, которая в любой момент может стать военной базой). И в этих условиях любое ублаживание рассуждениями о том, что к «переломному моменту» мы подойдём через пять или через десять лет – это типичный «массовый гипноз». На самом деле времени расслабиться у нас нет. Действовать необходимо немедленно, здесь и сейчас, а не через пять лет и не в выдуманной параллельной реальности.

**Сергей Строев**

## Хрен - вам! А не смену режима!





## Информация

## Пенсионный Рубикон

**В последние недели уходящего 2012 года законотворцы, причастные к новой пенсионной реформе, все-таки «разродились подарком под елочку»: нож, зависший над накопительной частью пенсий россиян, начал приобретать все более осязаемые формы.**

### О чем речь?

Бурные дискуссии о судьбе накопительной части пенсии не утихали практически весь 2012 год. Наиболее эмоциональная и острая их часть была посвящена идее Минтруда ликвидировать накопительный компонент и вернуть пенсионную систему России в «славное советское прошлое» с сугубо солидарными пенсиями. «Против» оказались эксперты, профессиональное сообщество и Минфин, а «за» – все те, кто не знает, чем еще можно «заткнуть» финансовую дыру Пенсионного фонда России, как не перераспределением денег с индивидуальных накопительных пенсионных счетов россиян в «общий котел» бюджета ПФР – страховую часть.

Точку в бесконечном споре, чем-то напоминая историю о курице и яйце, поставил президент РФ, подписав 3 декабря 2012 года Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования». Согласно этому закону с 2014 года регулярные отчисления работодателей в накопительную часть пенсии не отменяются, но значительно сокращаются – с 6% до 2%. В законе есть и оговорка: те, кто не желает урезать отчисления в свой пенсионный капитал, могут сохранить привычные 6%. Для этого достаточно в 2013 году стать клиентом негосударственного пенсионного фонда (НПФ) или управляющей компании (УК). Если же «молчун» так и не решится, кому доверить управление своим пенсионным капиталом, то 2/3 «накопительных» отчислений с его зарплаты перейдут в «карман» ПФР.

### В чем разница?

Обывателю понять смысл новой пенсионной реформы

мы будет довольно сложно: не все ли равно, куда пойдут отчисления? На самом деле разница довольно существенна. Сравнить оба варианта гораздо удобнее в таблице с ключевыми особенностями страховой и накопительной частей пенсии (по состоянию на 2013 год).

Решить, что выгодней: сохранить 4% в «живых» деньгах на накопительной части или передать их в «виртуальную» страховую часть под честное слово ПФР, каждому жителю России от 18 до 46 лет придется самостоятельно, и в крайне сжатые сроки – до конца 2013 года. Можно ли будет после этого срока вернуть все 6% отчислений в накопительную часть своей пенсии – пока не ясно. Вполне вероятно, что с января 2014 года «пенсионный Рубикон» будет пересечен, и изменить свое решение человек уже не сможет. Профессионалы рынка и представители НПФ здесь могут лишь предложить грамотную консультацию и подробное разъяснение меняющегося прямо на глазах законодательства.

При этом большая часть контуров грядущей пенсионной системы все еще остается в тени: законодатели не определились ни с пенсионной формулой, ни с тем, смогут ли молодые люди, которые только начнут свой трудовой путь после 2014 года, выбрать направление для пенсионных отчислений со своей зарплаты, ни даже со сроками подготовки и реализации злосчастной пенсионной реформы. Какая-то четкость в решении этих и других вопросов должна появиться ближе к концу 2013 года, но предпринять решительные действия для сохранения всей суммы своих пенсионных накоплений стоит уже сейчас.

**Геннадий Петров**

Страховая часть пенсии	Накопительная часть пенсии
Зависит от величины заработной платы	Зависит от величины заработной платы
Индексируется (после выхода на пенсию)	Индексируется (после выхода на пенсию)
Отчисления из фонда оплаты труда работника: 16%	Отчисления из фонда оплаты труда работника: 6%
Отчисления учитываются лишь формально в виде обязательств	Отчисления сохраняются на индивидуальном пенсионном счете застрахованного лица
Расходуется ПФР сегодня (в том числе на выплаты пенсионерам и социальным льготникам)	Обеспечивает будущие пенсионные выплаты лично застрахованному лицу
Нельзя самостоятельно распорядиться	Можно самостоятельно распорядиться
Не инвестируется	Инвестируется
Нет результатов управления	Ежегодно на счет начисляются результаты управления
Нельзя завещать своим близким	Можно завещать своим близким



**Камынина Елена Александровна,**  
Начальник отдела корпоративных пенсионных программ НПФ «СтальФонд»

### Мнение эксперта

2013 год действительно может войти в историю как время решительных изменений в пенсионном законодательстве России. Большую их часть профессиональное сообщество ждало уже давно, в перспективе они смогут сделать пенсионный рынок более открытым и понятным всем жителям России.

Главная перемена, конечно, в том, что теперь каждый человек должен будет лично решить судьбу своих пенсионных отчислений, если, конечно, он уже не принял подобного решения в прошлом и не стал клиентом НПФ. Например, уже более 1 млн человек доверили свои пенсионные накопления<sup>1</sup> НПФ «СтальФонд», и теперь они могут ничего не бояться – отчисления на их индивидуальные пенсионные счета сокращать никто не собирается.

СтальФонд – один из самых опытных негосударственных пенсионных фондов на рынке, входящий в ТОП-10 НПФ России<sup>2</sup>. Его надежность подтверждена высокими рейтингами<sup>3</sup> и оценками экспертов<sup>4</sup>, а доходность от инвестирования пенсионных накоплений позволяет не только сохранить, но и приумножить накопительные пенсионные средства в долгосрочной перспективе. Так, за период с 2009 по 2011 г. средняя доходность инвестирования пенсионных накоплений составила 11,2% годовых<sup>5</sup>, в то время как средняя инфляция за тот же

период равнялась 7,9% годовых<sup>6</sup>. Ну и, конечно, главное, что отличает СтальФонд, – это высокий уровень сервиса. Клиент всегда может узнать о состоянии своего пенсионного счета, результатах инвестирования в Личном кабинете клиента на сайте [www.stalfond.ru](http://www.stalfond.ru), задать все возникающие вопросы оператору бесплатной горячей линии 8 (800) 333 32 55 или лично представителю Фонда в любом из 13 филиалов и более чем 200 офисов продаж.

[www.stalfond.ru](http://www.stalfond.ru)

## СтальФонд

НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

<sup>1</sup> По части договоров, заключенных в 2012 г., накопительная часть еще не переведена из ПФР, ЧУК или других НПФ в НПФ «СтальФонд».  
<sup>2</sup> По числу застрахованных лиц на 01.10.2012. По данным ФСФР России, [www.fcsf.ru](http://www.fcsf.ru).  
<sup>3</sup> Рейтинг надежности НПФ «СтальФонд» по оценке рейтингового агентства «Эксперт РА»: А+, «Очень высокий уровень надежности», подтвержден в декабре 2012 г.  
<sup>4</sup> НПФ «СтальФонд» – четырехкратный лауреат премии «Финансовая элита России».  
<sup>5</sup> Возможно увеличение или уменьшение дохода от размещения пенсионных резервов и инвестирования пенсионных накоплений. Результаты инвестирования в прошлом не определяют доходов в будущем. Государство не гарантирует доходности размещения пенсионных резервов и инвестирования пенсионных накоплений. Необходимо внимательно ознакомиться с уставом фонда, его пенсионными и страховыми правилами перед заключением пенсионного договора или переводом пенсионных накоплений в фонд.  
<sup>6</sup> Показатель рассчитан на основе данных ЦБ РФ, [www.cbr.ru](http://www.cbr.ru).



**Товарищ!**  
**Хочешь, чтобы страна жила по правде?**  
**Вступай в ряды КПРФ!**  
**Вместе мы не дадим разграбить государство.**  
**телефон Приморского отделения КПРФ, самого многочисленного в нашем городе:**  
**+7 (901) 300-74-66.**



## Не отдают долги?

**Обращайтесь к нам. Поможем обязательно на правовой основе.**

**Бюро по взысканию задолженности «Респект 862»,**

**телефон: +7 (965) 759-69-52,**

**e-mail: [respekt-oil@yandex.ru](mailto:respekt-oil@yandex.ru)**





## Творчество читателей

# ИСТОРИЯ НЕВСКОГО КРАЯ

### Предисловие

Как воды, которая несет величавая Нева, так бесконечная вязь времен проходит через поколения, оставляя после себя лишь память об этих поколениях. Что есть земля Русская, откуда пошла Русь, что за жизнь была в далеком прошлом в местах, где раскинулся наш город-красавец? Эхо времен, нет-нет, да и добирается до нашего сознания и хорошо, когда на него откликается наше сердце. А для этого надо знать хорошо историю страны или хотя бы своего края, не менее интересную, чем история индейцев или древних греков и египетских фараонов. Край наш с X века наречен Ингрией, а почему так, Вы узнаете из данной публикации.

### Глава первая

#### НЕВСКИЕ БЕРЕГА

Первые люди поселились в наших краях давно, пытливые археологи нашли в этих местах следы людских поселений, возраст которых более 5000 лет! От этих первых людей пошли многочисленные ветви народностей, чья история известна краеведам и этнографам. В далекие дохристианские времена в дремучих лесах, среди болот и озер, по берегам многочисленных рек и речушек расселились племена: весь, мери, ижора, водь, чудь, емь, вепсы, венеты и корела, а позднее, в IX и X веках, в их владениях стали расселяться племена славян и финнов, пришедших в северные края с Дуная, Урала и Поволжья. Приневские народы до поры довольно мирно уживались в привольном краю, где для всех хватало места, ловили рыбу, били зверя, занимались сбором дикого меда - бортничеством, пахали и сеяли, добывали руду и ковали железо. Каждое племя имело своих богов и покровителей, которым они поклонялись. В ту далекую эпоху последниковые реки и озера были полноводнее, чем теперь, в долинах и борах водились зубры, олени, лоси, кабаны и косули, изобиловали лесные птицы, гуси и лебеди, составляющие основу питания предков. Установлено, что 2000 лет назад озеро Ладога, в которое втекает 32 реки, соединялось с морем широким заливом, который со временем превратился в широкую красавицу Неву. Оттого и носит наша река древне-скандинавское имя,

которое переводится на русский язык, как Новая. Время от времени между племенами возникали конфликты, которые заканчивались сражениями, наиболее воинственным считался народ емь, проживающий в лесах на правом берегу Невы. Обособленно от всех прочих жили финские племена, поселения которых были компактно рассредоточены по всей территории нынешней Ленинградской области. Карелы и вепсы обитали тогда в границах современного Тихвинского района и только в конце IX века они, избегая наступающей тесноты из-за активного притока славян, переселились на территорию нынешней Карелии и Приозерского района.

Удивительный и мужественный народ проживал в суровых северных краях. Только сильные люди могли выживать в условиях долгих зим, когда леса и поля надолго покрываются толщей снегов и трещат крепкие морозы, бушуют бураны и свирепые волки хозяйничают в ночи. По характеру северяне были спокойны и уравновешены, может именно поэтому среди славян оказывалось так много великолепных стрелков из лука, искусство, требующее сосредоточия и твердости духа.

Местные народы были очень смыслеными и способными, они умели плести крепкие сети, изготавливать сельскохозяйственные орудия, рыболовные крючки, украшения, одежду и обувь, ковать надежное оружие, строить дома и быстроходные лодки. Европейские народы еще находились в стадии младенчества, когда на берегах Невы кипела хорошо организованная жизнь.

В сохранившихся свидетельствах можно найти описание местных жителей, были они высоки ростом и крепки телом, волосы рус до темного, глаза светлы, а часто и голубые, как воды озер в солнечную погоду, приневские женщины стройны и приятны лицом. Находки археологов свидетельствуют о том, что славянское население Приневского края и Поволжья относилось по антропологическому типу к длинноголовым европеоидам, так называемым северным долихоцефалам. А еще в этих краях проживала народ, известный в истории под именем чудь. Это предки наших соседей финнов. По описаниям этнографов, они были светлы кожей, светловолосы и курносы, с возрастом цвет их глаз становился белесым, оттого славяне

прозвали этот народ - чудь белоглазая. Самым значимым поселением на севере славянской земли, согласно древним летописям, считается легендарный город Словенск, построенный на берегу озера Ильмень, там, где берет начало река Волхов. Правил в этом городе мудрый и мужественный вождь Гостомысл. Легенды утверждают, что сей муж прибыл в эти места в начале IX века с южных прибалтийских земель.

Прибалтийский и ладожский народ, по мнению византийских авторов, отличался гостеприимством и щедростью, и нет ему равных в приветливости и угощении. Все самое лучшее предлагалось страннику и гостю. Священным долгом у славян считалось заботиться, кормить и поить больных и престарелых.

В те далекие времена наши предки предпочитали полукочевой образ жизни. Разумеется, не тот, который вели степняки, но на одном месте долго не сидели. Люди, чья жизнь связана с морем, предпочитали обустраиваться на постоянном месте, укреплять и развивать его, но лесные жители, чьим занятием являлись преимущественно охота и земледелие, имели склонность по мере истощения земель и сокращения зверя к переселению на новые, нетронутые земли. С некоторых пор это делать стало весьма затруднительно. Отделившиеся от основного рода переселенцы все с большими трудностями находили для себя свободные территории. Представьте себе поселение в 40-50 дворов, в которых проживает более 500 жителей, и прикиньте, сколько надо полей, сколько надо зверя для пропитания и изготовления одежды. Рано или поздно количество зверя уменьшается, и за добычей приходится уходить все дальше и дальше. Крупный лесной зверь, это не какая-нибудь там рыба, плодится и растет медленно, вот приходилось делиться роду, а иногда на новое место переселялся весь род. Оттого лесные деревеньки строились без особого порядка и практически никак не укреплялись, чего нельзя сказать о прибрежных и равнинных поселениях, где строились капитально, с соблюдением рядности и возведением крепких оград и тынов. Таких городков на берегах Невы и озера Ладоги выстроилось немало, оттого иноземцы называли Северную Русь Гардарикой - страной городов. Отчасти традиции быстрого возведения срубов в дерев-



нях сохранились и в наше время. Скажи, пожалуйста, юный друг, как ты думаешь, отчего это, в отличие от европейских домов, русские избы, крайне редко ставились на прочный фундамент? Поясню - нашим предкам, склонным к переселению, не было нужды ставить дом на долгие годы, зачем лишняя работа, если через десяток лет дом приходится покидать без особого сожаления. Причиной этому была приверженность северных народов к подсечному земледелию, то есть, использование под пашню так называемых чищанников, образующихся после рубки и корчевки леса. На таком поле земля родила, как правило, не более пяти лет. В дальнейшем жизнь становится все более оседлой, появляется пашенное земледелие, возделываются новые злаки, в том числе пшеница, просо, ячмень, горох, овес. Из корнеплодов на севере успешно выращивали репу, лук, чеснок, капусту. Вместе с промыслом и земледелием наши предки активно занимались скотоводством. Древние славяне-русы издавна знали лошадь, корову, овцу, козу, свинью, из птицы - курицу. Ладожане славились как умелые торговцы, на раскопках старой Ладоги найдены многочисленные образцы торговых весов, гири и безменов.

Ярка и красочна была жизнь северных людей. Северные язычники, в том числе и славяне, считали, что все живое на земле произошло от брачного союза Неба и Земли. Бога Неба, Отца всего сущего, называют Сварогом, в некоторых источниках Стрибог, то есть отец «Отец-Бог». Самым первым законом Отца сущего было повеление иметь каждому мужчине только одну

жену, а женщине - одного мужа. Только в одной стране на всей планете Землю с тех пор называют Матерью, Землей-Матушкой, Землей-кормилицей, и она, неизменно, относится к своим детям с величайшей любовью. Солнце, Молния и Огонь - два небесных пламени и одно земное - славяне считали родными братьями, сыновьями Неба и Земли. Женой Бога Солнца являлась Утренняя Заря. А знаешь ли ты, мой пылкий читатель, что священным знаком Солнца с незапамятных времен был ...крест? Иногда его изображали катящимся и заключали в круг, как колесо солнечной колесницы, и знак этот обязательно присутствует в рисунках, резьбе на одежде, украшениях, предметах быта и хозяйственной утвари древних славян. Особым вниманием и почетом среди язычников, славян и русов, а также многих других прибалтийских племен пользовался Бог Грозы - Перун, среди скандинавов его называли - Тор. Этот Бог весьма воинственный, главным его оружием всегда был топор, предмет до сих пор весьма уважаемый. Земным знаком Перуна был шестилистник ирис, в Болгарии этот цветок так и зовут - перуника, он в точности повторяет громовой знак и по подобию этого соцветия русами и славянами сооружались святилища, только вместо лепестков выкапывались ямы, в которых жгли костры, а в центре устанавливалась каменная или деревянная скульптура Перуна. По сути, Перун для язычников был тем же, что и для современных христиан - Илья Пророк. Земным Богом, младшим братом Перуна, был Огонь или Радогост. Что тебе, читатель, напоминает это имя? Со-





## Творчество читателей

## ИСТОРИЯ НЕВСКОГО КРАЯ

(Продолжение. Начало — см. стр. 7)

вершено правильно! Ра — это бог древних египтян. У славян и русов он весьма почитаемый. Куда же мы без огня? О Радогосте упоминают много слов в современном русском языке, например РАдуга, РАдость, РАдушье, РАздолье, Работы, Разум и так далее, на территории Ленинградской области и теперь можно встретить населенные пункты и название местности с этимологией РА, например, РАкоша, РАдимово, РАгоза, РАдомлье, Ратище. Были и другие не менее важные божества, которые покровительствовали различным сферам жизни язычников, прежде всего это Род, Ярила и Велес. Бог Велес был весьма популярен у лесных жителей и часто упоминался под именем Волос-Змей и ассоциировался с драконом. Город Волосово построен на месте древнего капища-святилища Бога Волоса. Воды, леса, болота были полны чудес, там обитали темные существа, служащие могущественным темным Богам — Чернобогу и владычице холодов Моране. Именно с Мораной связаны празднества по случаю окончания зимы — Масленицей, это чуело злобной богини смерти, врага Солнца, сжигают и теперь с наступлением весны потомки северных язычников. С кем только не приходилось иметь дела нашим предкам, кто только не мешал им спокойно жить! Это и домовые, и банники, и овишники, полевики, лешие, кикиморы, водяные, русалки, полудницы и многие другие. С каждым надо было считаться и уметь

сосуществовать, соблюдать обряды и правила поведения. Это труднее, чем читать современные законы общественной жизни. Но наши предки умели со всеми этими существами ладить. О существовании многих мифических духов сейчас мало кто помнит, но тогда нечистые существа могли принести много бед. Например, бадзюла мог заставить человека бродяжничать, а безобидный боли-бошка способен заблудить человека в знакомом лесу, а рассерженный конопельник или полевик были способны уничтожить весь урожай, и уж ничего хорошего не стоит ожидать от банника, если сунуться в баню поздно вечером.

От происков этой нечести людей оберегали добрые боги, которым русы-славяне посвящали «красные» дни — праздники. В такие дни наши предки надевали на себя все лучшее, а надо признать, одеваться празднично они умели, особенно женщины, которые во все времена были модницами. Тканые из волокон льна и конопли одежды украшались разноцветными искусными вышивками, резными пуговицами и металлическими узорами, для этого широко использовались природные красители и краски, изготовленные из ягод, коры деревьев и растений. Современные химики и по сей день гадают, каким образом умудрялись древние ладожане придавать стеклянному бусинкам такие цвета и оттенки. Кожаная обувь с тиснением, разнообразные пояса и кушаки, изящные головные

уборы, бусы, браслеты и височные кольца были непременными атрибутами национальных костюмов, своим колоритом отличались наряды корел, ижоры и финнов. Решительно было на что посмотреть! Многие праздники сохранились и теперь, конечно, не в том виде, как раньше, но все же, например Масленица, День Урожая. Отдельно следует упомянуть летний праздник, посвященный Ивану Купале. В языческие времена этот праздник проводился в честь великой любви славянского юноши Купалы и девушки по имени Кострома, очень похожей на шекспировскую историю о Ромео и Джульетте.

Разнообразные развлечения, целые религиозные спектакли и маскарады, силовые состязания, многолюдные хороводы и замысловатые обряды организовывались без помощи масовиков-затейников и аниматоров. В традиционном действе каждый из участников прекрасно знал свою роль и охотно её играл. Невольно сравниваешь нынешние народные гуляния с тем, как умели веселиться наши предки. И им не требовалось допинга в виде возлияний алкоголя, хотя хмельные напитки в употреблении были, такие как медовуха и брага из забродивших ягод. О крепких напитках, вине и водке наш народ узнал много позже и теперь об этом сокрушается не без оснований.

С течением времени северные племена укрупнялись, население множилось, роды вступали в союзы, и возникла нужда в установлении границ



промеж племен. Начался феодализм, верным признаком которого стало образование элиты из вождей и жрецов и личное землевладение. Племена, которые расселились на берегах озера Ладоги, активно промышляли торговлей и не чурались заниматься морским разбоем. Быстроходные ладьи славян бороздили Варяжское море, по реке Мутная, так прежде назывался Волхов, ладожане проникали до самого Черного моря, получившего впоследствии имя Русское. По всему пути из варяг в греки ставились укрепленные городища, являющиеся центром промысла и обороны. Самое близкое к нам городище — Любиче на правом берегу

Волхова, выше по течению стояло Городище, а в самом устье Хольмград-Словенск. Казалось, что так будет вечно, тем не менее, у вождей стали появляться амбиции и жажда новых приобретений, так уж устроен человек. Как и во всем мире, прежде мирно существовавшие соседи стали враждовать, и виной этому были не межнациональные распри, а экономические претензии, которые предъявляли друг к другу славянские вожди.

Продолжение следует...  
**Алексей Капустин**

Реклама — двигатель прогресса и залог успеха!



## НАШ ВЗГЛЯД

Рекламно-информационное агентство «Наш Взгляд» принимает заказы на все виды рекламно-издательской деятельности. Гарантируем приемлемые цены, качество и оперативность.

Моб. тел.: +7 (921) 650-61-52  
e-mail: [Shpakovich\\_olga@list.ru](mailto:Shpakovich_olga@list.ru)  
[www.navzglyad.ru](http://www.navzglyad.ru)

В книге главного редактора газеты «На наш взгляд», члена Союза писателей России О. Шпакевич «В поисках рая», — попытка в художественной форме систематизировать основные религиозные течения. Герои философско-приключенческого романа в поисках смысла жизни, счастья, рая на земле проходят через секты, оккультизм, колдовство, страсти, наркотики, криминал... В книге использован фактический материал, предоставленный спецслужбами.

Книгу «В поисках рая» можно приобрести в сети магазинов «Буквоед» по адресам: пр. Невский 46, пр. Просвещения 19, пр. Гражданский 41, пр. Владимирский 23, пр. Стачек 99 ТРК «Континент», пр. Культуры 411 ТК «Северный Молл», а также в Доме книги на Невском («Дом Зингера») в разделе «Петербургские писатели». Спрашивать у продавцов-консультантов, так как в свободном доступе книгу трудно найти.

